

Армяне — воины американской армии

В борьбе человечества против фашизма зарубежные армяне принимали участие и в качестве воинов регулярных армий многих стран. Много воинов-армян было в армии Соединенных Штатов Америки. По данным Информбюро военного министерства США, свыше 12 тысяч армян плечо к плечу с американцами сражались на водах и островах Тихого океана, в северной Африке, Италии, Франции, Бельгии и Германии.

Сержант Чарльз Тертерян выдвинулся в 8-м воздушном корпусе, который действовал на европейском театре войны. Он совершил много смелых и успешных налетов в глубь Германии, бомбардируя ее крупные промышленные центры. Только на один Берлин он совершил 32 боевых налета.

Чарльз Тертерян награжден тремя медалями Дубовой Ветки и высшим отличием боевой авиации — крестом «За выдающуюся летную службу».

Лейтенант Сэм Парсамян (уроженец штата Оризона) был направлен в американскую армию с аттестацией отличного бомбардировщика. Свое крещение он получил в воздушных боях над Северной Африкой. Блестяще проявив себя в бассейне Средиземного моря, он увенчал свой боевой путь новыми подвигами во время воздушных боев в Италии и на юге Франции. Грудь Сэма Парсамяна украшена Боевой Лентой с медалью, двумя Серебряными Звездами, Бронзовой Звездой и тремя медалями Дубовой Ветки.

На европейском фронте войны громкой известностью среди американских воинов пользовался младший лейтенант Эндрю Коштоян (из Детройта), один из американских летчиков, которым была вручена охрана британских островов от налета немецких стервятников. В неоднократных поединках с немецкими ассами Эндрю

Коштоян покрыл себя неувядаемой славой. Он погиб в воздушных боях над Англией, успев перед смертью поджечь немецкий самолет. Уже посмертно Коштоян был награжден крестом «За выдающуюся летную службу».

В декабре прошлого года Горводские газеты с высокой похвалой описывали подвиги младшего лейтенанта Джерарда Геворкяна. С управляемой им «Летающей крепости» сбрасывались бомбы, которые разрушали промышленные объекты Мюнхена, Берлина, Гамбурга, Нюрнберга, Кельна и других немецких городов.

В почетной грамоте за налеты на Берлин говорится: «Проявленные этим летчиком во время налетов бесстрашие, выдержка и боевое умение приносят честь и ему лично и вооруженным силам Соединенных Штатов».

С гордостью упоминается в Соединенных Штатах семья Кацарян, давшая восемь человек в ряды американской армии. Подвиги бесстрашных сынов этой семьи отмечены многими военными отличиями и грамотами. Из членов этой семьи Арсен — морской инженер боевого флота; Альберт сражался во Франции в рядах американской армии; Жирайр — летчик-бомбардировщик; Грайр работал в отряде Красного Креста, Арцвик — летчик, Гайк — летчик на западном фронте, Ваагн — военный курсант; Каро — пехотинец.

В настоящей краткой статье невозможно перечислить многочисленных армянских бойцов американской армии, подвигами которых вполне гордиться их родной народ. Их бесстрашие и самоотверженность войдут в историю борьбы человечества с фашизмом, как прекрасное историческое предание.

Гр. ОГАНЕСЯН.